

Una Patria - Un Estado - Un caudillo

Día de especial actividad en todo el frente de Madrid

Más movimiento que en otros días en el sector nacionalista en artillería y aviación

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 7 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sector de Belchite. El enemigo intentó llevar a cabo un ataque que fué rechazado, recogiendo nuestras fuerzas ocho ametralladoras, 50 fusiles, material, efectos y numerosos muertos.

SEXTA DIVISION.—Frentes de Logroño, Palencia y Villarcayo. Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas ocho soldados y diez paisanos.

SEPTIMA DIVISION.—En los sectores Norte y Sur. Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Frente de León. Sin novedad.

ASTURIAS. Ligero cañoneo por ambas partes, sin consecuencias.

DIVISION DE SORIA.—Sector de Sigüenza. Sin novedad.

EN SOMOSIERRA. Ligero tiroteo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el aire han sido derribados dos aviones enemigos de bombardeo, uno en Sevilla y otro en Talavera, así como dos cazas en el frente de Madrid.

Salamanca, 7 de diciembre de 1936.

Comunicado oficial del Ejército del Norte

SITUACION HASTA LAS 21 HORAS DEL DIA DE HOY

La actividad del enemigo en la jornada de hoy señala tiroteo y fuego de cañón en el frente Norte, desde Mondragón a Villarcayo (sexta División). Ligero tiroteo en el sector de Somosierra (División de Soria) y cañoneo en Oviedo (Asturias) sin consecuencias.

En el frente aragonés (sector de Belchite) ha presionado el enemigo con alguna intensidad, siendo combatido y rechazado, apoderándose nuestras tropas de ocho ametralladoras, 50 fusiles y material diverso. Sus bajas han sido muy numerosas.

Se han pasado a nuestras filas en el día de hoy un guardia civil con armamento, en el Alto del León (Guadarrama), y ocho soldados y diez paisanos en el sector de Villarcayo (Burgos), sexta División.

En los restantes frentes, sin novedad.

La situación continúa sin modificación.

Avila, 7 de diciembre de 1936.

SE REUNE LA CAMARA BRITANICA

Londres.—A las 14:55 empezó la sesión en la Cámara de los Comunes. La sesión ofrece un espectáculo esplendoroso, pues no queda asiento ni par una sola persona.

Al entrar Mr. Baldwin fué muy aplaudido.—(Havas.)

DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO BRITANICO

Londres.—El señor Baldwin ha declarado en la Cámara de los Comunes que ante el problema de un posible matrimonio morganático del Rey, no será dado consejo alguno a Su Majestad por el Gobierno.

REUNION DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Esta tarde se reunió el Subcomité de no intervención. Duró la reunión cuatro horas.

Se trataron asuntos de trámite y se resolvió el problema de entrada de extranjeros en España.—(Havas.)

ASI LOS TRATAN ELLOS MISMOS

Barcelona.—Ha sido fusilado por orden del Sr. Rossemberg, el que hasta ahora fué jefe de policía.—(Havas.)

COMENTARIOS DE LA FRENTE ITALIANA

Roma.—Los periódicos italianos han dado la crítica de la situación española dicen que sería estúpido negar que en la zona roja reina la mayor anarquía.

Relacionan este estado de cosas con la comunicación dirigida por el Gobierno rojo de Largo Caballero a

Ginebra y dicen que en España los rojos tienen cuatro gobiernos—el de Largo Caballero y los autónomos de Bilbao, Barcelona y Valencia—y ninguno de ellos tiene categoría internacional para ser tomado en serio, pues ni ellos mismos son capaces de imponer autoridad.—(R. Roma.)

TODO HACE INDICAR LA INMINENCIA DE LA OFENSIVA NACIONALISTA

Madrid.—La calma que se nota en los frentes nacionalistas hace pensar que los españoles preparan su gran ataque a Madrid, que parece será hoy.

Se cree que el ataque comenzará por los sectores de Húmera y Pozuelo de Alarcón.—(R. N. de Lisboa.)

EL ULTIMO BOMBARDEO SOBRE MADRID FUE EL MAYOR DE LOS REGISTRADOS HASTA AHORA

Lisboa.—Según informan las propias radios marxistas, entre ellas la de Valencia, el último bombardeo realizado sobre Madrid fué el mayor de los registrados hasta ahora. Participaron en él treinta y cinco trimotores y cuarenta cazas.

INGLATERRA NO APRUEBA LA PARTICIPACION DE VOLUNTARIOS FRANCESES EN LA GUERRA DE ESPAÑA, PERO ELLOS VIENEN

Londres.—Inglaterra no aprueba la participación de voluntarios franceses en la guerra de España.

Así lo afirmó Eden; sin embargo, se le puede demostrar que todos los días, voluntarios franceses y rusos

llegan a Barcelona, como lo demuestra el siguiente telegrama:

Tetuán.—Seis aparatos de aviación «Potex» han llegado al aeródromo de Prat de Llobregat, y seiscientos veinte franceses y rusos a Barcelona, para combatir al lado de sus hermanos los marxistas de España.

EL HOTEL DE LARGO CABALLERO, DESTRUIDO POR COMPLETO

El Hotel que Largo Caballero poseía en Madrid, fué destruido por completo, no quedando piedra sobre piedra.

LAS GRAVES PERDIDAS DE LOS ROJOS EN TODOS LOS FRENTES

Sevilla.—La situación en los distintos frentes nacionalistas es la siguiente:

En los sectores del Norte. Espinosa de los Monteros, Villarcayo y Mondragón, los rojos han sufrido serios descabros. En los últimos combates perdieron dos mil hombres. En el de Vizcaya las bajas sufridas han sido también superiores a las que padecieron en toda la campaña.

En los sectores de Guadarrama, Somosierra y El Escorial, los nacionalistas, poco a poco, en sus avances van estrechando el cerco de Madrid.

EN LOS ULTIMOS COMBATES MUCHAS DE LAS BAJAS ROJAS FUERON DE FRIO

En los últimos combates sostenidos en estos frentes, donde a los marxistas se le recogieron numerosos muertos, pudo observarse que esto no eran solo de tiros, sino que muchos de ellos habían perecido de frío. El mando rojo huyó dejando a su suerte a los milicianos que desorientados, muchos de ellos fueron víctimas de las inclemencias del tiempo.

En conjunto la situación de las tropas del general Varela no puede ser más favorable.—(R. N. de Lisboa.)

LA SUBSISTENCIA DEL BUEN TIEMPO ACENTUA MAS LA CREENCIA DE UN ATAQUE INMINENTE

Avila.—Continúa el buen tiempo, no lueve, el terreno está casi totalmente seco.

Todo hace pensar que dentro de pocos días comenzará el ataque a Madrid.

Esto mismo deben pensar también los marxistas, que preparan sus posiciones y se dedican a reclutar gentes de todas partes a los que pretenden obligar a combatir.

Por evadidos de Madrid, se confirma que la resistencia no hubiera durado tanto tiempo si la ayuda en armas y hombres prestada a los marxistas españoles por los rusos y los franceses.—(R. Nacional de Lisboa.)

LO QUE EVACUAN MADRID LO HACEN EN UN ESTADO DE ABSOLUTA POBREZA

Sevilla.—Continúa en Madrid la de sordenada evacuación de personas no combatientes.

Todos lo hacen en un estado de pobreza y desesperación lamentables, y franceses quedaron carbonizados.—(R. Sevilla.)

MUNDO OBRERO CONFIESA QUE HAY QUE DESECHAR POR LOS ROJOS TODO OPTIMISMO DE VICTORIA PORQUE LA REALIDAD NO ES ASI

Sevilla.—«Mundo Obrero» en un artículo editorial, declara al fin, que los marxistas se juegan en Madrid su última carta, al mismo tiempo que confiesan su falta de moral por las apelaciones que hace al valor y a la disciplina para luchar contra el fascismo.

Ruega también a todos que desechen todo optimismo de victoria porque la realidad no es así.

Recuerda a todos que Madrid es una población de más de un millón de habitantes, para que sean pocos en su alimentación, ya que el abastecimiento se hace con dificultad.

En otro suelto se refiere a los numerosos casos de enfermedades por falta de asistencia e indica la conveniencia de que se adopten precauciones para evitar contagios que propaguen la extensión del mal.—(R. Sevilla.)

EL GOBIERNO DE LARGO NO ESTA SEGURO EN VALENCIA Y PIENSA TRASLADARSE A LÉRIDA

Valencia. El Gobierno del Largo tiene el propósito de trasladarse a Lérida ante la inseguridad que ofrece la capital levantina por los frecuentes bombardeos de la marina y aviación nacionalista. (R. Sevilla.)

ORDEN DE RECOGIDA DE RADIOS EN BARCELONA PARA QUE LA POBLACION DECONOZCA LA VERDADERA SITUACION

Barcelona.—Se ha puesto en práctica la orden de recogida de receptores de radio.

Estos solo podrán ser utilizados por personas de reconocido izquierdismo, pues, dicen ellos, se da el caso de que muchas personas sospechosas se enteran solo de las emisiones de las radios nacionalistas.

La recogida se lleva a cabo escrupulosamente. A quien se le coja un aparato en su poder se le impondrá una severísima sanción.

LOS RUSOS DEDICADOS EN MADRID AL ROBO Y AL ASESINATO

Madrid.—Por la Ciudad Universitaria se han pasado a nuestras líneas muchos Guardias civiles y paisanos.

Todos manifiestan que Madrid está dominado por completo por los rusos. Los asesinatos no son contenidos en ningún momento y los robos se suceden con inusitada frecuencia por parte de los internacionales que son profesionales en estos hechos.

Madrid es una fortaleza de asesinatos y ladrones.—(R. Sevilla.)

LUGARES DONDE CAYERON LOS AVIONES ROJOS DERRIBADOS AYER SOBRE MADRID

Sevilla.—Un avión de caza roja de los derribados ayer por los aparatos nacionalistas cayó en el cementerio de la Almudena y el otro en el ba-

rrío de Fuencarral. Los pilotos rusos y franceses quedaron carbonizados.—(R. Sevilla.)

LOS SOVIETS SIGUEN LLEVANDO EL TANGO MARXISTA Y DISPONEN EL EMPLAZAMIENTO DE LOS GOBIERNOS ROJOS

Sevilla.—Se sabe que la U. R. R. S. no está conforme con que los gobiernos rojos residan en Valencia, ni en Barcelona, por pesar sobre ambas la amenaza de los bombarderos nacionalistas.—(R. Sevilla.)

LA CELEBRACION DE LA FIESTA DE LA INMACULADA EN SEVILLA. EL GENERAL QUEIPO DE LLANO ACLAMADO

Sevilla.—En la Catedral se dijo una misa de Pontifical, en la que ofició el Eminentísimo Cardenal Ilundáin. Asistió el Ayuntamiento en pleno bajo mazas.

En la iglesia del Salvador, tuvo lugar la misa que dedicaba la Infantería a la Patrona del Arma.

En la nave central formó una compañía de Infantería con bandera y música y a continuación Falange Española.

Asistió el general de la División de Llanos, el que fué aclamado, lo mismo a la entrada que a la salida del templo; y jefes y oficiales de todos los cuerpos.

Al final, la tropa y Falange Española, desfilaron ante las autoridades. También asistieron los Requetés con la sección de Pelayos.

A mediodía desfilaron ante el Monumento a la Inmaculada los Requetés y los «flechas» cantando sus respectivos himnos.

Los «flechas» han dado guardia durante todo el día al citado monumento.

Hoy se ha hecho fiesta oficial en todas las dependencias del Estado y en el comercio y la industria.—(R. Sevilla.)

SE TEME QUE EN LONDRES SE PRODUZCAN ACONECIMIENTOS

Londres.—Centenares de personas desfilaron por las calles durante el día de ayer vitoreando al Rey Eduardo VIII y cantando himnos nacionales.

El monarca está constantemente acompañado por la policía para evitar que se produzcan acontecimientos.

No es que se tema algún atentado sino a colisiones entre unos y otros bandos.

Se asegura que es posible que se produzcan acontecimientos.

La policía tiene órdenes severísimas para cualquier contingencia.

LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Paris.—La dimisión del gobierno Blum no tuvo lugar el pasado sábado a pesar de que todas las circunstancias así lo indicaban.

Los comunistas siguen obstinados en que el Gobierno del frente popular debe abandonar la política de no intervención.

LA GENERALIDAD CREA EL EJERCITO CATALAN

Barcelona.—El Boletín de la Ge-

neralidad ha publicado un decreto creando el ejército catalán.

Los soldados cobrarán cuatro pesetas, de las que dos se destinan a la alimentación y además se les concede un subsidio familiar de seis pesetas.

Es un nuevo anzuelo para atraer incautos. ¡Ya veremos a ver cuando cobran!

EL TEMPORAL EN TURQUIA

Londres.—Se tienen noticias de que en la Anatolia se han producido inundaciones en las que han perecido ahogadas cien personas y destruidas más de 300 casas.

LA SEMANA DE CUARENTA HORAS EN LA METALURGIA

Paris.—Desde ayer se ha implantado en Francia la semana de cuarenta horas en el ramo de la metalurgia.

En los medios financieros hay mucha inquietud porque se considera que esta medida es antieconómica.

LAS ULTIMAS CONQUISTAS DE ITALIA EN ABISINIA

Roma.—Se ha comprobado, que las últimas posiciones ocupadas por las tropas italianas en Abisinia, son fortísimas, existiendo grandes plantaciones de café, con las que se hacían grandes exportaciones para la colonia inglesa del Sudán.

Desde ahora Inglaterra tendrá que concertar tratados comerciales con Italia, si quiere seguir disfrutando el suministro.

También hay en la zona últimamente ocupada, minas de oro, plata y hierro.

OTRA DERROTA DE LOS COMUNISTAS

Praga.—En las elecciones municipales últimamente celebradas, los comunistas han obtenido muchísimos menos votos que en las anteriores.

El aumento se ha dado esta vez del lado de los conservadores.

DEL ATENTADO AL JEFE REQUISTA

Bruselas.—Se hacen investigaciones en relación con el atentado de que fué objeto el jefe del partido requista.

Este fué atacado a tiros de revólver cuando iba en automóvil por las calles de Bruselas.

CONFERENCIA DE BADLWIN CON MAC DONALD

Londres.—El jefe del Gobierno señor Baldwin, conferenció ayer con el ministro sin cartera Mac Donald.

El «Dayli Telegraph» comentando la situación, dice que en el Gobierno existe completa unanimidad.

ELECCIONES EN BELGRADO

Begrado.—En las elecciones municipales el ochenta por ciento de los votos los consiguió el jefe del actual Gobierno Stavinovitch.

GESTIONES CERCA DEL NEGUS

Londres.—El Gobierno británico ha enviado un representante a Ginebra para que se entreviste con el Negus.

(Continúa en 4.ª plana)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

El Ejército del Sur

Al fin se descorrió aquel velo—niebla del Estrecho—que ocultaba al Ejército del Sur y apareció éste en los campos de Andalucía como un friso de bayonetas relampagueantes al sol ardiente del estío.

Venía envuelto en un trueno de música que la radio de Sevilla difundía por los espacios y que pronto al recordarla la repitió toda España. Canciones de guerra y de muerte popularizadas en otra época de febril inquietud bélica y que luego se perdió e n las lejanías para ser cadencia nostálgica bajo el cielo africano. Revivían ahora actuales e impetuosas, reclamadas para ser la voz de la nueva guerra.

Legionarios y regulares iniciaron su marcha. El prestigio de su tradición los hace invictos, casi mitológicos.

También a su paso se va ensanchando España. Rescatan los pueblos del Sur de la dominación roja y penetran en Badajoz en torbellino retumbante de explosiones, por la brecha abierta en sus murallas que estuvieron cerradas a todos los ejércitos. Y después, a seguir adelante, Extremadura arriba, por las extensiones calcinadas por el sol de agosto. Mérida sucumbe, como todos los pueblos donde apuntó la resistencia. La línea de su avance asciende sin cesar en el mapa, como una columna de mercurio acelerada por el calor.

Pasado Naval Moral, franquean la raya de Toledo. Desde Madrid observan aterrados aquel oleaje bélico, que muchos suponían contenido por el Estrecho. Un oleaje que subía con el designio fatal de una inundación y que acababa de desbordar las fortificaciones de Oropesa, para extenderse por las llanuras toledanas, páldas de calcio y de sed, que veían abortar el desfile de aquellos soldados rojos de sol, bruñidos de sudor y cubiertos de polvo.

En Talavera les aguardan las muchedumbres de milicianos, reclutados en Madrid par acotener el avance. Son innumerables como los Ejércitos de Jerjes, abocados e indisciplinaos y fanáticos en fin de la democracia. Creen todavía que el número es la razón y la victoria. Luchan en una proporción de cinco y seis contra uno de los nuestros.

Todo lo grande que es el ejército marxista, así es su derrota. La de Talavera se ehará inolvidable. Aún recuerdan muchos vecinos de Toledo el paso de los vencidos, que reflejando en sus rostros el espanto, huían por todos lo scaminos hacia Toledo y Madrid y referían su encuentro con unas tropas arrolladoras e invencibles. El camino de Talavera a Maqueda, quedó convertido en un cementerio de milicianos.

Nuevo intento de resistencia en Maqueda. Allí bajo la dirección de Masquelet se ha tejido una red de trincheras que Azaña al verlas las calificaba de inexpugnables. Tampoco sirven de nada. El Ejército del Sur las conquista al primer asalto. Legionarios y Regulares van hacia Toledo la imperial desde donde les llaman los sepultados en los subterráneos del Alcázar. La ciudad es conquistada un domingo con melancolías otoñales.

Y apenas reorganizados otra vez adelante. En marcha por la llanura inmensa: Ollas del Rey, Cabañas de la Sagra, Yuncos, Illescas, Grifón, Parla... En la carretera un indicador que anuncia: Provincia de Madrid. Sobre las cimas del Guadarrama, los turbantes de nieve. Y un día al coronar un recuesto, la ciudad—espejismo al desembarcar en Algeciras— que surge de un fondo de neblías, con sus torres, sus cúpulas, sus crestas y sus alardes de cemento: la

ciudad que espera a los Ejércitos nacionales con las ansias de la cautiva que suspira por su liberación.

El observado rsupo puntualmente la importancia de estos avances, tan normales y regulares, que llegó a aceptarlos como cosa natural. A razón de seis kilómetros diarios durante tres meses, según se ha calculado. El público aprendió unos nombres persuasivos de que guardaban el secreto del éxito: Varela, Yagüe, Barrón, Tella, Castejón, Delgado Serrano...

El resplandor del triunfo ofusca. Ese camino que va desde las costas andaluzas hasta Madrid está cubierto de laureles y regado, no hay que olvidarse, de sangre heroica, sin la cual aquellos no se dan. Cada conquista lleva inexorablemente enlazados para siempre, unos nombres de héroes, que son el precio de la victoria. Gloria si, pero adquirida con sacrificio, que esto en resumen es el valor y la virtud militar.

Y no frustraría como es de anular esta epopeya del Ejército del Sur, si España desconociera el precio a que se alcanza esta gloria.

Los pueblos que hicieron la gran guerra, han sembrado profusamente el solar nacional de monumentos que recuerdan no solo las batallas, que por su importancia son más conocidas, sino aquellos otros episodios, muchos individuales, realizados a veces en el anónimo, pero que por su ejemplaridad merecieron perpetuarse. El pueblo que no enaltece esos rasgos de quienes por la Patria dieron lo más que pudieron dar, su vida, sobre ser un pueblo vil que desprecia el tesoro sagrado de su patriotismo, no podrá sobrevivir con dignidad.

Por lo que abundan los rasgos de heroísmos, de sacrificio insuperable, en este camino que hizo en combate ininterrumpido el Ejército del Sur, tendremos que frecuentarlo con curiosidad piadosa, par arebuscar esos tesoros de heroísmo que con tanta prodigalidad desgranaron nuestros soldados. Para desenterrar proezas y recordar nombres que no podemos dejar se marchiten en el olvido. Bien entendido que idéntica misión es obligada en todos los demás caminos de España por donde han avanzado en lucha nuestros soldados. Mas como escribo ahora concretamente sobre el Ejército del Sur, a él debe ir dedicado de modo especial este propósito.

Hemos de inmortalizar a los héroes que cayeron ante las murallas de Badajoz y al oficial que allí cegó para siempre; y a los soldados que en Maqueda quedaron muertos aferrados tenazmente a su ametralladora y a los legionarios que repitieron en la Cara de Campo el episodio memorable del «bloqueo de la muerte» que inspiró «La Bandera» y al oficial de regulares dos veces herido que se negó a retirarse en los bordes de Madrid de su posición por no abandonar a su compañía sin mandos y que el tercero mortal balazo lo recibió con un ¡Viva España!, a los primeros soldados que pasaron las puertas de Toledo y a los legionarios que asaltaron las formidables defensas de Retamares...

Hemos de perpetuar la historia de estos días, para que las generaciones futuras sepan a que precio conservó España su independencia y su dignidad y los nombres de aquellos a quienes seberán el don inapreciable de ser libres y de sentirse españoles.

JOAQUIN ARRARAS

Se arrienda para pastos «La Pizarra» 4 kilómetros de Cáceres.—Pablo Salado, Margallo, 41.

ORO - ORO - ORO

Compatriotas cacereños: El Estado, nacido con nueva forma y más pujante desde el reconocimiento de algunas naciones sostiene una lucha que por sus amplios límites ni es hecho revolucionario, ni guerra civil; es guerra contra la Rusia soviética, con la que tenían concertada la venta de España, en las logias masónicas, los infames traficantes del Frente Popular. ¿Qué importa a éstos y menos a aquellos el exodo del vecindario madrileño a tierras de Levante? Arruinada la capital de España llevan el ción del comunismo a tierras del Mediterráneo.

La guerra se hace dura, pero la justicia de nuestra causa, nuestro entusiasmo, optimismo, fe y espíritu os aseguran el triunfo. Todo español está obligado a dar por la causa de España cuanto pueda; unos dan como estocismo emocionante, la vida de sus hijos; otros la propia, tal vez no tuvieran otra cosa y desde el primer momento la ofrecieron; otros prestan su cooperación técnica; otros ayudas económicas. Si tú, lector, amante de tu España, no puedes ofrecer tu concurso personal o aun dándolo, tienes monedas de oro, alhajas, etcétera, entrégalo a la Patria, el dinero también tiene su espíritu; nuestro resurgimiento, en marcha, exige el sacrificio colectivo.

¡Arriba España!

I. GIBAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3: Cáceres: Tlf. 170

Pedro Javato Candela
DENTISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
SAN ANTON, NUM. 15, 2.

«PALACE»
CONFITERIA Y PASTERIA
Vista de José Rubio
PINTORES, 26-CACERES

EULOGIO CRIADO ROERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCHANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
- CACERES -

LA ARABIA
Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario
y Fábrica de Chocolates de CAÑAVERAL (Cáceres)
Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12
NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños
Marcos Mariño
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES

Géneros de Punto :-: Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

Luis Infante Especialista en enfermedades de NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Plaza Mayor, 49, 3.º
Teléfono, 392. CACERES

Prendas de abrigo donadas al Ejército

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Relación de las prendas de abrigo para el Ejército, donadas y entregadas por los señores siguientes: Señorita Matilde Durán Iñelazo, 2 camisas y 2 jerseys.

GOBIERNO CIVIL

Relación de las prendas de abrigo donadas a las fuerzas que luchan en el frente y por los señores que se citan:

Don Marciano Corvacho, de Trujillo, 6 chalecos corrientes; Doña Josefa Chaves Rodríguez, de Cáceres 1 jersey; donado por los vecinos de Trujillo y entregados por la alcaldía de dicha localidad, 18 camisetas de punto, 5 calcetines de id., 2 bufandas 6 pares de calcetines, 46 jerseys y chalecos de punto, 1 manta y 4 cobertores.

Dr. Verástegui
Médico-Puericultor
Enfermedades de la Infancia
Por oposición del Instituto Provincial de Higiene
Consulta de 12 a 1 y de 5 a 7
Hotel Alvarez
Teléfono 467

Vendo cuatro vacas suizas; una parida hace dos meses; dos para el próximo diciembre y la otra para enero.
Para tratar: Caleros, 43, con su dueño Benigno Cordero.

Madrinas de guerra
Los soldados del Regimiento Infantería Argel número 27, pertenecientes a la cuarta compañía del segundo Batallón: Manuel López, Raimundo López, Jacinto Bautista, Martín Rodríguez, Julián Egido, Santiago Martín, Manuel Sanz, Manuel Mojonero Bravo, Mateo Pascual y Victoriano Martín.
Dirección: Antonio Núñez Acuña y Manuel Pérez Pomra, sargento y cabo respectivamente del Regimiento de Transmisiones de El Pardo. Nos encontramos en Avila Central de Teléfonos.
El sargento, Aniceto Rodríguez Sánchez, Regimiento Infantería número 30 cuarto Batallón P. M. Grado (Asturias).
El cabo Julián Toribio, Plana Mayor del segundo Batallón del Regimiento Infantería de Argel número 27. Escamplero frente de Asturias.

Sobre la vida o muerte de los habitantes de Madrid tienen derecho los rojos

Obligan a la evacuación para que la población civil no reciba triunfalmente a los vencedores

GINEBRA.—El «Jornal de Geneve» publica la siguiente información:

«En Madrid, los milicianos ocupan la mayor parte de las casas y tienen derecho sobre la vida o muerte de sus habitantes. Armados con tanques ametralladoras, hacen frente a las tropas nacionales que se arriesgan por las calles, llenas de barricadas. Para conquistar la ciudad, el general Mola se ve precisado a tomar casa por casa. Podría hacer volar estos fortines, pero en este caso aniquilaría a una parte de la población, a lo cual no está decidido.

Siendo la caída de la capital inevitable en un plazo más o menos breve, por la circunstancia de ser extremadamente precario el aprovisionamiento de la capital, los rojos recurren en estos momentos a una medida que les permitirá, reservando las provisiones a los combatientes, conservar en su poder a la población civil. El sábado fué declarada la evacuación de la ciudad. ¿Será esta una medida de seguridad o de orden humanitario? No. La realidad es muy diferente. Los fugitivos serán rehenes en manos de los rojos. Existen demasiados ejemplos que nos permiten hacer temer que será así. ¿Dará este temor a Franco, que a no ser por esto no dudaría en bombar-

dear la población después de la evacuación? La mayor parte de los rojos no combatientes, han evacuado la capital a medida que se ha ido acercando el Ejército nacional, y por esta circunstancia las tropas, a su entrada en Madrid serían saludadas por la multitud de banderas bicolors nacionales. En cambio, evacuando por rojos esta manifestación, que a los ojos del mundo entero echará por los suelos el edificio de su propaganda.

Lo más sencillo sería el crear, según la proposición suiza, apoyada por Chile, una zona de refugio al Nordeste de Madrid. Franco ya la ha aceptado, e incluso la propuesto su extensión, absteniéndose de bombardear la zona situada al Nordeste del paseo de la Castellana. Debemos esperar que esta zona se cree definitivamente, y que se realice su control.

FAJAS DE TODAS CLASES
Confecciones: F. Cortés
Santes, 21, pral. - Cáceres

Propague EXRETMADURA

EL TIEMPO Artículos para invierno

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES
Observaciones del día 8 de diciembre hechas a las ocho horas.

Barómetro, 730.0.
Temperatura, 4.6.
Humedad, 63.
Dirección del viento, NW.
Fuerza del mismo, 3.
Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0.0.
Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 8.9.

Estado del cielo en el momento de la observación, algo nuboso.

Temperatura extrema
Máxima a la sombra (ayer), 11.0
Mínima (hoy), 1.8.

La epopeya del Alcázar de Toledo

UN LIBRO INTERESANTE DEL P. ALBERTO RISCO S. J. SOBRE EL ASEDIO Y LIBERACION DEL GLOBIOSO ALCAZAR TOLEDANO

Muy pronto, una poderosa Editorial publicará este libro. Para él ha aprovechado el autor toda clase de documentación; pero además, sus conversaciones íntimas con los héroes supervivientes y sus continuas visitas a las ruinas del edificio. Irá ilustrando con profusión de grabados directos y pondrá el broche de oro a la obra el mago de las Charlas españolas, don Federico García Sánchez.

Comprando a tiempo escogerá lo mejor, lo más elegante y en mayor surtido.

No deje pasar un día más; decídase y así estará a tiempo de poder elegir artículos de calidad, de gusto y a precios convenientísimos.

La Casa «La Muneca», que siempre se distinguió ofreciendo al público los géneros de más alta calidad y a más bajo precio, hoy recomienda no demore sus compras, pues aún está a tiempo de elegir preciosas anas novedad para vestidos; paños para abrigo de señora; felpas y dresisbanz; garras y terciopelos para vestidos. Siempre fué esta Casa la más surtida. En pelizas hoy dispone, como antes, de gran colección y a precios sin competencia. Abrigos para caballero y niño. LA MUNECA.

ROSENDO CASO
Pintores, 2. CACERES

CACERES - PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus
SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde
SALIDA DE PLASENCIA (Empro Sequeira) 9 mañana
CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10.—CACERES Telf. 199

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT
Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Naval Moral de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES

Para Bocadillos y especias :-: **La Mallorquina**
Gustar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y tuagnas. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.
General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

FELIPE BORRELLA GARCIA
Ex-Interno del Hospital de San Carlos de Madrid
MEDICINA INTERNA-CORAZON Y VASOS
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5 tarde
Calle de Cervantes (Antes San Antón), 26 Cáceres Tel. 24

Lo que ví en Barcelona

Día hubo que en el Hospital Clínico se contaron 373 cadáveres

Veinte días sufrí el infierno de la Ciudad Condal, viendo la bacante revolucionaria, ahita de sangre y de alcohol, pasearse desvergonzada por calles y plazas de Barcelona, asesinando, quemando y saqueando a mansalva. En la Rambla de Cataluña o a una de aquellas viles mujeruelas, escoria de la sociedad, ufanarse de haber dado muerte a varias religiosas. Al pasar un día por el Hotel Colón, cuartel del POUM cuya bodega era uno de los lugares predilectos para las ejecuciones, oí pedir una ambulancia para recoger varios muertos. No era raro por la noche ver pasar autos y oír voces de isocorro, que me matan! como una noche lo oyó un médico junto a la calle de Balmes... ¡Que más! Día hubo que en el Hospital Clínico se contaron 373 cadáveres.

En aquellos días luctuosos solo se veían puños en alto milicianos de ambos sexos armados hasta los dientes, «sans culottes» y guardias de Asalto y soldados, con las guerreras desabrochadas, en franca camaradería cantando la Internacional, mientras sonaba el continuo trepidar de autos y camiones, cuyos ocupantes tocados de rojos pañuelos y armados de fusiles y de ametralladoras, despachaban para el otro mundo a todo viandante que les infundía sospechas o no levantaba el puño cerrado.

¿A dónde iban aquellas furias con las armas que la Generalidad de Cataluña había puesto en sus manos asesinas? A quemar, a destruir, a saquear, a asesinar. Sendas humaredas se levantaban por doquier de los cuatro puntos cardinales de la capital del Principado. Y en un santiamén fueron pasto de las llamas todas las iglesias de Barcelona, excepto la Catedral la capilla Francesa y el templo de los PP. Capuchinos de la Diagonal, ofrecido a los rojos como hospital de sangre.

Santa María del Mar, aquella preclara joya del arte gótico, admiración de propios y de extraños, cuyos muros ancestrales presenciaron las mortificaciones del Penitente de Manresa, San Ignacio de Loyola, y conservaban los recuerdos juveniles de San José Oriol, yo la ví arder, mientras el populacho soez, aullaba con insana alegría viendo destruir el templo que por medio de su beneficencia parroquial y de su plato de pobres vergonzantes, que databa del siglo XVII, había acallado su hambre y cubierto sus desnudeces.

Nuestra Señora de la Merced, la Patrona de Barcelona, ante cuya imagen veneranda se habían postrado tantas generaciones en busca de auxilios o consuela que nunca negaba a sus devotos Aquella a quien nuestros Concelleres, en las grandes calamidades, de hinojos clamaban «monsra te esse Matren...» es hoy un montón de escombros.

Belén es uno de los monumentos más destacados del arte barroco (del cual es un trasunto la hermosísima Santa María de esta ciudad), iglesia de la Compañía de Jesús antes de la expulsión de Carlos III y que durante más de un siglo guardara, antes de devolverla a sus legítimos dueños, la espada que cife-

ra el capitán Inigo de Loyola al trocar sus arreos militares por la burda estameña del peregrino, fué igualmente pasto de las llamas, habiendo el propósito de derribarla para ensanchar la Rambla.

El templo expiatorio de la Sagrada Familia, la obra genial de Gaudí, cuyas atrevidas aristas irguiéndose majestuosas por los aires, eran a modo de una oración perenne de la Barcelona creyente al paso de la admiración de los extranjeros que en tropel acudían a visitarla... sufrió también las iras de los nuevos iconoclastas.

Nuestra Señora del Carmen, modernísimo templo levantado por el Obispo Laguarda, de santa memoria, cuyos restos guardaba en marmoreo mausoleo y en cuyos Dispensarios y Escuelas y Obras de asistencia social se atendía a todos los feligreses necesitados, tampoco fué perdonada por los marxistas cobardes, ingratos y canallas.

El Templo votivo de la Bonanova, cuyas paredes estaban cubiertas de exvotos. Nuestra Señora del Pino, la Purísima Concepción. Pero ¿para qué continuar? Los corifeos de Largo Caballero y Companys, obedeciendo sin dudas órdenes de Moscú convirtieron las Iglesias de Barcelona en un inmenso brasero, mientras los sacerdotes y religiosos adscritos a ellas eran cazados como fieras. Había que suprimir el santo sacrificio de la Misa en Barcelona, había que impedir que los católicos barceloneses recibieran en sus techos el Pan de los Fuertes. Nerón y Dioclesiano resucitaban. Planeaba por el espacio la figura siniestra de Isabel de Inglaterra. Pero «non prevalebunt» El Dios de Belén subía a las humildes bardillas y a los lugares más recónditos para convertirlos en nuevos Cenáculos. Y las hondas hertzianas, con efluvios de Catacumbas, transmitían a los fieles, arrodillados, cabe las Radios, coronadas por el Santo Crucifijo, el majestuoso canto gregoriano de las Misas solemnes de Roma y Florencia.

Y el ejemplo de Barcelona cundió por toda Cataluña. Como obedeciendo a una consigna satánica todas las iglesias fueron quemadas y saqueadas, destruyéndose los más venerados monumentos arquitectónicos y religiosos no perdonando la furia demagógica y asiática de los rojos ni el célebre Monasterio de Montserrat, en cuyos riscos se venera la Patrona de Cataluña sin que ahora redoblara el tambor del Bruch que cuando la Guerra de la Independencia, convocando a aquellos montañeses, puso en precipitada fuga a las huestes del general Swartz que querían adueñarse del célebre Monasterio.

Esta es la obra del Gobierno de la Generalidad y de la Esquerda Catalana y en consecuencia de cuantos la votaron o de una u otra manera contribuyeron a encumbrarla. ¿Pueden quedar impunes tales monstruosidades y sacrilegios? ¿Pueden quedar impunes los asesinatos de aquellas Checas que funcionan en Barcelona y entre las cuales me di cuenta que ha batido el record de la barbarie una que funciona en una

antigua casa señorial del Paseo de San Juan de la que fueron expulsados sus dueños, queridos amigos y una he las familias más honorables de Barcelona? ¿Pueden quedar impunes los asesinatos de la Rabasada y del Tibidabo, los que quemaron vivo al Obispo auxiliar de Tarragona Dr. Borrás, los que sacaron del «Uruguay» al general Giménez Arenas y demás compañeros mártires, y los asesinatos cobardemente en el cementerio de Moncada, los que jugaban a pim pum pum macabro con los militares sentenciados por el llamado Tribunal Popular antes de llegar al lugar de a ejecución? No y mil veces no. La sangre de tantos mártires, está pidiendo a voces, no venganza vil, que ésta no cabe en espíritus cristianos, sino justicia, pero justicia plena, inexorable, implacable, sin contemporalizaciones ni mixtificaciones ni componendas.

Confiamos en que el Gobierno español, en su alta sabiduría y acendrado patriotismo, dictará en su día las normas para que se administre esta justicia emejlar. El ilustre general Franco después de las gestas heroicas de la guerra que está llevando a cabo con tanta maestría, sabrá restañar las heridas de la Patria castigando a los culpables e impidiendo que el velo de la impunidad se corra sobre los horrores que ha sufrido España y que la Junta de Burgos ha empezado a reseñar en un avance impreso que está de venta en todas las librerías.

Pero esto aparte y acatando de antemano cuanto acuerde el Gobierno en su día, los españoles deberemos siempre anatematizar a los hombres que constituyeron el Gobierno de la Generalidad el 18 de julio, pues al tomar el acuerdo de armar a la FAI desencadenaron sobre Barcelona la revolución más sangrienta que ha visto la Historia. Y nuestro anatema deberá alcanzar a todos cuantos jugando a izquierdas elevaron la Esquerda al pináculo del poder, avalándola con su hombría de bien y su influencia social y sus votos y sus auxilios metálicos y su prestancia personal en cargos públicos. Esos hombres deben despedirse de Cataluña hasta que hayan redimido en el ostracismo sus grandes pecados de lesa patria. Ríos de sangre les separan de nosotros. Y si algún día tuvieran la osadía de volver a Barcelona sin haberse purificado en las aguas del Jordán de una verdadera contrición, saldrían de sus tumbas los cadáveres para abofetearlos con sus descarnadas manos.

ROGER DE FLOR.

Se alquila piso 2.º con cuarto de baño. Canalejas número 33.

«Los obreros parados son reclutados para ir a combatir en las filas «republicanas» españolas. Buena paga: Cinco mil francos al mes. Los futuros milicianos llegan a Barcelona, y al cabo de algunos días de preparación se les expide al frente de Talavera de la Reina. Ocupan su lugar en las trincheras y se encuentran al lado de combatientes belgas, alemanes, rusos, etc. Pero los españoles no aparecen por parte alguna. Se extrañan porque les habían dicho que iban a defender a España y a los españoles. Algunos protestan, y no pocos para expresar su protesta dan media vuelta y se van a retaguardia. Se les detiene y se les forma Consejo de guerra. Esta vez, ven, al fin, españoles; pero son los que les condenan a ser fusilados por desertión ante el enemigo. Todo es beneficio; así se ahorran los cinco mil francos mensuales de paga. La historia es triste, pero merece la pena que se medite sobre ella...»

(Entrefilet en primera plana, de «Le Matín», del día 4)

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

Deberes patrióticos del momento ¡Oro para la Junta de Defensa Nacional!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

Relación de las alhajas donadas para la suscripción Nacional en Oro a disposición de la Junta de Defensa Nacional de Burgos, por los vecinos del pueblo de Cádiz, que a continuación se detallan:

Doña Carmen Martín, un par de pendientes oro de ley, una sortija y un pendiente de oro bajo.

H.º de María Roques López, dos pares de pendientes rotos, oro bajo.

Doña Joaquina, Mateos González, tres pendientes y un trozo de otro oro bajo.

Doña Teresa Marquez Ganadero, una gargantilla, oro de ley.

Doña Manuela González Carrillo, un par de pendientes, un pendiente suelto y una sortija, oro de ley.

Doña Joaquina Romallete Perra, una gargantilla, oro bajo.

Doña Alejandra Duque Márquez, un corazón oro de ley y un par de pendientes de oro bajo.

Doña Juana Mateo González, un ajustador y un pendiente suelto.

Doña Antonia Rodríguez, un par de pendientes, oro bajo.

Doña Catalina Roque Fastuino, diez cuentas de gargantilla, oro de ley.

gargantilla, oro de ley, y un asa de pendiente, oro bajo.

Don José Loro Nevado e hija Joaquina, un colgante, dos pares de pendientes, tres sortijas, dos trozos de otra sortija, un colgante, cuatro trozos de cadena y dos trozos de pulsera, oro de ley.

Don Julio Loro Robledo, un par de pendientes, oro bajo.

Doña Joaquina Carrillo Ramallete, una sortija rota, oro de ley.

Doña Juana Maestre Toril, una sortija oro de ley y tres cuentas de gargantilla, oro bajo.

Don José Barret Rodríguez, un pendiente, oro bajo.

Doña Catalina Loro Robledo, una cruz, un alfiler imperdible, una cuenta de gargantilla y un trozo de cadena, oro de ley, y una pulsera y un colgante, oro bajo.

Doña María Nevado Loro, tres sortijas rotas, oro de ley.

Don Manuel Nevado Loro, un ajustador, oro de ley.

Doña Joaquina Nevado Loro, (mayor), un alfiler de corbata, dos sortijas y una pulsera, oro de ley.

Don Juan Nevado Loro (mayor), un anillo sello, oro de ley.

Doña María Juana Loro Nevado, un trozo de cadena oro de ley y dos gargantillas, oro bajo.

Don Julio Rosa, secretario de la Junta de Defensa Nacional de Cádiz, hace constar que las alhajas comprendidas en la presente relación arrojan un peso de doscientos quince gramos de oro de ley y doscientos ochenta gramos de oro bajo, que en bloque han sido entregados en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres, según resguardo número 1638, de fecha de hoy. Cáceres 17 de noviembre de 1936, Julio Rosa.

A. Silva Alcántara
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CACERES

Jacobo Rebollo
Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general :-:
Instalaciones de T. S. H.
:-: Luz y Timbre :-:
Calle: Santiago, número 14, principal
CACERES

Doña Clementa Loro Robledo, un corazón y una sortija oro de ley, y un par de pendientes oro bajo.

Doña Catalina Piris Rodríguez, un par de pendientes y una cadena oro de ley, y un par de pendientes oro bajo.

Doña Joaquina Cardoso González, una gargantilla, oro de ley, un par de pendientes y una sortija oro bajo.

Doña Isabel Riscado González, tres cuentas de gargantilla y una sortija, oro bajo.

Doña Mariana Berzas Loro, dos sortijas y un pendiente, oro de ley.

Doña Vicenta Loro Berzas, una cadena, oro de ley, dos pendientes y dos sortijas, oro bajo.

Doña Joaquina Nevado Loro, un trozo de cadena, dos sortijas, oro de ley, y dos asas de pendientes, oro bajo.

Doña María Robledo Roque, una sortija, un ajustador y una cadena oro de ley.

Doña María Juana Ramallete Perra, dos sortijas y una cuenta de

Pérdidas
Desde la calle de Margallo al Cuartel del Regimiento de Argel número 27, se le ha perdido a un soldado un billete de cien pesetas. A la persona que lo haya recogido se le ruega lo entregue en la Sala de Bandera del citado Regimiento.

Un falangista que va al frente, al hacer una compra en Casa Mendita, dejó perder 175 pesetas. Por ser dicho dinero para encargos se ruega a la persona que le haya encontrado lo entregue en el Bar de Ríos Verdes, número 6 (antes Telemeque. Se le gratificará.

Café VIENA
Carlos Muncio
Pintores, 16 - Teléfono, 174
CACERES

EN TODO HOGAR CATOLICO DEBE LEERSE «EXTREMADURA»

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT
Se sirve a bodas y banquetes
Omnibus a todos los trenes
PROPIETARIO: **GREGORIO BARRAGAN**
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-SALAMANCA

Cerveza «La Cruz Blanca»
Para pedidos, dirigirse al almacén de **D. Manuel Rodríguez Ramírez**
:-: Carretera de Salamanca :-:
TELEFONO, 251. CACERES

¡¡¡RADIO!!!
El mayor taller de reparaciones de Extremadura. Se arreglan todos los aparatos por difíciles que sean sus averías.
Félix Crespo de Uríbarri
Avenida de la República, 3. Teléfono, 371
= CACERES =
Se compran todos los receptores viejos para piezas de recambio.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, S. A.
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS
Completamente desembolsado
Seguros de Incendios, Vida, Accidentes del Trabajo, en la Industria y Agricultura, Individuales, Responsabilidad Civil, Robo y saqueo por tumulto popular, Valores y Marítimos.
SUBDIRECTOR EN CACERES:
ELPIDIO SOLIS BORRELLA
Procurador y Agente de Negocios.-San Pedro, 10.-Teléfono, 199
Agentes en todos los pueblos de la provincia

CANDELA Y COMPAÑIA
SOCIEDAD LIMITADA
CACERES
ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS Y SCS, CEMENTOS, CAÑIZOS
Vendedores exclusivo para la provincia
de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material **PIZARRITA** (tubos, depósitos y planchas)
Teléfonos: Ofi inas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Sobrino de Gabino Díez CACERES
Almacenes de Hierros y Viguetas para construcción
FERRETERIA Y COLONIALES

ULTRAMARINOS, LOZA Y CRISTAL
Rufino Rubio Rosado
GENERAL ESPONDA, NUMERO 6.- TELEFONONUMERO 22

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Cáceres ... 3 pesetas al mes
Fuera de Cáceres, 9 id. al trimestre
PAGOS ADELANTADOS

EXTREMADURA

ANUNCIOS
Planos 2.ª y 4.ª ... 0'25 la línea
Planos 3.ª, 5.ª y 6.ª ... 0'50 la línea
PAGOS ADELANTADOS

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

Interesará del ex emperador de Absinia que no asista a la reunión de la Sociedad de Naciones, porque de lo contrario Italia se abstendría y su presencia se considera necesaria para tratar de la comunicación del Gobierno rojo de Valencia.

EL DISCURSO DE GARCIA OLIVER A LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—El corresponsal de la «United Press» comunica desde Salamanca que el general Franco tiene el propósito de enviar a la Sociedad de Naciones el texto íntegro del discurso del ministro de Justicia del Gobierno rojo, García Oliver, en el cual se confirma claramente el apoyo que algunas naciones prestan a los marxistas españoles.

TAL PARA CUAL

Lión.—Portela Valladares que se encuentra refugiado en Niza, está tratándose de hacer creer que es inocente y que su gestión política no fué causa de los manejos del frente popular, añadiendo que el único culpable de cuanto sucedió es Niceto Alcalá Zamora.

LO QUE ESCRIBE UN CORRESPONSAL ALEMÁN

Berlín. Un corresponsal de un periódico alemán informa acerca de la situación en el frente de Madrid y dice que en la capital existe la más absoluta depresión moral. Por prisioneros cogidos a los rojos por los nacionalistas se sabe que los marxistas hacen caso omiso de las leyes internacionales de guerra, empleando baías «dum-dum» y otros medios criminales.

LLAMADAS DESESPERADAS DE LOS ROJOS Y MEDIDAS PREVENTIVAS

Salamanca.—Las radios marxistas de Madrid durante todo el día se han dedicado a hacer llamadas desesperadas a todos los milicianos de todos los frentes y de todos los batallones para que acudan presurosos a defender Madrid.

Han dado una orden prohibiendo en absoluto y bajo la pena consiguiente, el uso de la calefacción en las casas particulares y edificios públicos, excepto en los hospitales. Los encargados de vigilar esto serán los porteros, bajo cuya responsabilidad se hará cumplir la disposición a rajatabla.—(R. Jaca).

LA ACTIVIDAD EN EL FRENTE DE MADRID

Salamanca.—En el sector de Madrid continúa la ofensiva nacionalista después de unos días de calma. En los distintos frentes del cerco que rodea la capital, es innumerable el material que se coge a los rojos de distintas procedencias. Lo mismo ocurre en el sector de Somosierra.—(R. Roma).

UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA INTERNACIONAL

Ginebra.—El presidente de la Cruz Roja Internacional que acaba de llegar a Ginebra procedente de Madrid, ha declarado que las víctimas que hasta ahora ha causado la guerra española, se aproximan al medio millón de personas, en su mayor parte marxistas y extranjeros.—(R. Roma)

EL ESTADO DE SALUD DEL SANTO PADRE

Roma.—El estado de salud del Santo Padre hace esperar un pronto restablecimiento.

Durante la pasada noche ha sentido mejoría y esta mañana ha podido recibir la visita de su hermana.—(R. Roma).

PARECE QUE EN MADRID HA ENTRADO LA LUCHA EN UNA FASE DEFINITIVA

Madrid.—Un gran movimiento se nota hoy en Madrid. Durante toda la mañana se ha notado agitación en la parte de Carabanchel y en la carretera de Madrid a Aranjuez. La artillería nacionalista está haciendo fuego sobre la capital desde las primeras horas de la mañana. Está descargando sobre Madrid in-

En España empieza a amanecer

La Patria por la Inmaculada

En Cáceres la festividad del día acusó plenamente el renacer de la España de ayer

Bajo los arcos góticos de Santa María rindió su alma a los pies de la Patrona de España en pleitesía de fe

EN ESPAÑA EMPIEZA A AMANECER

En este ascender de España, hacia su unidad de destino, la jornada de hoy, festividad de la Inmaculada Concepción, marca, con recios trazos, más que un afán, que un propósito, una viva y tangente realidad; la reafirmación de España en sus rutas imperiales; imperio del espíritu español, que es decir imperio de su fe, de su catolicidad.

En España empieza a amanecer una vez venida la noche sombría, las nieblas y las encrucijadas de los hijos de la noche; una noche de cinco años, que en la inmensidad de su mal, parece que marcó una etapa, largamente extraña, al final de la cual, en este amanecer radante, ciega la luz de España a los espíritus, que se gozan y recrean en su propia restauración.

Y esto nos dice al alma la jornada de hoy, en la que España se encuentra a sí misma, en el símbolo de los símbolos, de su grandeza; en la Inmaculada. Su pureza es nuestro afán azul de esta hora; purificación de la vida, santificación de las costumbres, rendimiento de la propia existencia, a la pureza del santo ideal: Dios, Patria... base de nuestro Imperio. Imperio de las almas, imperio del espíritu sobre la materia, por el que las bayonetas de nuestra Infantería, dirigen sus filos destallantes al cielo no en gesto de soberbia irreverencia, sino en promesa firme sellada con sangre de héroes y mártires, de laborar por una Patria mejor, que conserve como prenda perenne de continuidad de la raza, el núcleo señero de su fortaleza: su religiosidad.

Esto nos dice el día; esta es su nota culminante. Nota espontánea, como espontáneas son las coras que nazan de nosotros mismos. El pueblo, este pueblo tan llevado y traído en labios de sus fariseos, el auténtico pueblo español, se mostró hoy unido, por su aglutinante esencial, en sus exteriorizaciones. He aquí un sufragio puro, el único sufragio admisible, porque no rinde su voto al hombre mutable y vario, sino a la idea imperecedera y eterna, a la idea de Dios.

AMBIENTE DE RELIGIOSIDAD

Cáceres vivió hoy un ambiente de profunda religiosidad. La alegría de las almas, al conjuro de la fe llegó hasta la calle y abarcó a todos. Desde muy temprano, esta alegría se acomodó a sus puertas y venanas, cuajadas de colgaduras, a las que el viento agita como si se quisiera elevar el saludo de aquellas a lo infinito. Nadie dejó de rendir su tributo de cortesía a la Reina de Cielos y Tierras. Cuantos sienten en estos momentos la hora de la Patria, se asociaron en el homenaje. Sonos bélicos, llenan el ambiente con su estruendo, es el estruendo de las armas que hoy, después de un abatimiento forzoso que hizo más pura su fe, se rinden ante la excelsa Patrona de la gloriosa Infantería española. Uniformes, muchos uniformes, varios uniformes; que la Inmaculada es en este día Patrona de todas las armas como es depositaria de todos los anhelos. Y con los uniformes, la jerarquía, y elemento civil en una expresión de

tenso fuego de ametralladoras y aviación. Todo hace pensar en algo definitivo.—(R. Roma.)

INTENSO BOMBARDEO SOBRE MADRID.—IMPORTANTE ACCIÓN EN GUADARRAMA

Madrid.—Sobre Madrid se ha desencadenado un violento ataque, precedido de un bombardeo sobre las estaciones de Delicias y Atocha, así como otros objetivos militares.

En Guadarrama se ha llevado a cabo una importante ofensiva nacionalista causando a los rojos más de 650 bajas.—(R. Tetuán).

fuerte unidad. Pueblo y autoridades adjunten hoy todo su valor representativo en la fusión del momento.

Y no falta la infancia, esta infancia, que fué nuestra mayor preocupación, por que en ella trataban de incubar, el germen de nuestros males futuros. Afortunadamente, y por providencial designio, el mal se cortó a tiempo y hoy, desfilan por nuestras calles, pequeños milicianos, «flechas», intuyendo en sus mentes en començon, en sus corazones inocentes, la idea de Dios y Patria.

ACTOS DEL DIA

La jornada ha comenzado por la infantería de la guarnición. Y a fe que el comienzo ha sido bello. En el Cuartel del glorioso Regimiento de Argel número 27, a las nueve y media de la mañana, se ha celebrado una Misa rezada, a la que han asistido desde el coronel al último soldado.

Después, en la iglesia parroquial de Santiago ha recibido la Sagrada Comunión, nunca mejor llamada pan de los fuertes, la mayor parte de los soldados, todos aquellos a los que sus obligaciones se lo permitieron. La noche anterior, fueron preparados, cuantos manifestaron este espontáneo deseo, por el capellán del Regimiento, don Julio Rodríguez Lahorra, que ofició en la mira del Cuartel.

He aquí el alma del pueblo, manifestándose en toda su sinceridad, ahondando en su propio espíritu. ¡Grave responsabilidad ante Dios, la de aquellos que intentaron falsear! Su castigo, que ya empieza a recibir de manos de los mismos a quienes ellos trataron de pervertir, y acaso sea este uno de los principales factores de nuestro empuje, será terrible.

EN SANTA MARIA.—LA PLEITESIA DE UN PUEBLO A SU REINA

El gobernador militar de Cáceres, don Luis de Martín Pinillos, espíritu verdaderamente religioso y patriótico, tuvo especial empeño en que la fiesta revistese el mayor esplendor posible dentro de los medios de que disponía y a fe que lo ha logrado, pues todos los actos realizados resultaron solemnísimos.

La iglesia de Santa María, donde el Excmo. Prelado ofició de Pontifical, no podía contener más fieles ni había siquiera un hueco por ocupar. Pueblo y ejército hermanos en una sola fe y en un solo ideal patrio se congregaron a rendir homenaje a la Inmaculada Concepción que preside el altar mayor cobijada por la bandera española.

Asistieron todas las autoridades militares, civiles, judiciales y académicas y representaciones de todos los centros y entidades oficiales y de cuanto representa en Cáceres actividad y destaque, presididos todos por

el gobernador militar. En el altar las banderas de los Cuerpos armados que tomaron parte en la fiesta.

Estuvo el panegirico a cargo del párroco de Santa María don Elías Serradilla, quien cantó las glorias de la Inmaculada, de tan honda ralgambre en la tradición española.

EL DESFILE

Terminada la misa y dada la bendición Papal por el Rvdo. Prelado, desfilaron las fuerzas que ya antes habian sido revistadas por las autoridades militares por este orden de representaciones: Regimiento de Argel, camisas verdes, falange, milicias, ballas, flechas y requetés, haciéndolo con su característica marcialidad entre calurosos aplausos y vivas a España de la multitud que se apiñaba en la Plaza Mayor.

Coincidiendo con el desfile volaron sobre la ciudad once aparatos.

EN EL CUARTEL DEL REGIMIENTO

Las autoridades e invitados se trasladaron al cuartel del Regimiento, donde su coronel don Manuel Alvarez Díaz y oficialidad del mismo agasajaron a los concurrentes con un lunch. En él brindó por todos el general Rodríguez Arias, que se expresó en los tonos que le inspiraba su cacereñismo y su españolismo, notas destacadas de su carácter y que él quería destacar aun más con motivo de la resucitada fiesta española que gracias al glorioso movimiento hemos podido presenciar restaurada cuantos la echábamos de menos.

Antes se recorrieron las dependencias del cuartel donde nuestros simpáticos soldados celebraban la fiesta de su Patrona. Tenían una excelente comida cuyo menú no resistimos a la tentación de copiarlo:

Entrameses: Jamón y aleitunas. Paella a la valenciana.

Meriúza a la mayonesa con engalada.

Ternera salteada y patatas fritas. Postre, café, cigarró y vino.

En suma, una fiesta que ha regojado a los católicos todos de Cáceres que se asociaron de corazón al entusiasmo oficial concurriendo a los empleos y engalanando alegremente sus balcones.

Por iniciativa del Excmo. Gobernador militar van a ser también hoy bendecidos por el Prelado los hospitales de Cáceres, actos que se están celebrando cuando ya por precuros de tiempo tenemos que cerrar estas líneas y cuya reseña daremos mañana.

No hemos de terminar hoy sin dedicar a los organizadores de estas católicas y españolísimas fiestas, Gobernador militar, Prelado de Coria y Coronel del Regimiento el beneplácito entusasta del pueblo cacereño, de quien en esta ocasión nos sentimos intérpretes. Viva la Inmaculada. Viva España. Viva la gloriosa Infantería Española.

NOTAS LOCALES

Segunda lista de donantes para socorrer a los obreros de la GESU, de Madrid

Don Juan Hurtado, 1 peseta; don Pedro Mena, 0'50; don Cipriano Valiente, 0'50; don Florencio Alvarez, 0'25; don Miguel Yerpe, 0'50; don Cecilio Burgos, 0'25; don Macario de la Montaña a 1; don Bartolomé Fajardo, 0'50; don Francisco Polo Calderón, 1; doña Catalina Casero, 0'25; don Joaquín Hernández, 0'25; don Francisco Trevejo, 1'25; don Manuel Durán, 0'50; don Felipe Gutiérrez, 2; doña Guadalupe Mirón, 0'50; don Juan Blasco 0'25; don Antonio Montes, 0'50; don Manuel García, 0'50; don Luis Criado, Iglesias y señora, 3; don José Campos, 1; don Eusebio Campos, 1; Viuda de Agustín Campos, 1; don Alejandro Barrantes, 0'50; don Diego Acebes 0'50; don Bernardino López, 2; don Antonio Barrantes, 0'25; don Antonio Tapia,

0'50; don Antonio Narciso, 1; don Nicolás Moreno Donaire, 0'25.

(Continuará.)

NOTA.—Los donatos, bien en metálico a en especie, se reciben en el Sindicato de San José domiciliado en Peñas, núm. 3, de esta capital.

De Hacienda

El abono del canon de superficie sobre minas

En virtud de lo preceptuado en el artículo 6.º del Real Decreto de 10 de septiembre de 1910, se advierte a todos los concesionarios de minas radicadas en esta provincia, la obligación en que se encuentran de hacer efectivo, en Arcas del Tesoro Público, el importe del canon de superficie correspondiente al actual ejercicio y a dichas concesiones mineras hasta el día 31 de diciembre próximo, en evitación de quedar incursas en caducidad.

Cáceres, 7 de diciembre de 1936.—El Administrador de Rentas Públicas.



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Ramón Muñoz Navarro

Comisario de 1.ª clase del Cuerpo de Vigilancia
Jefe que fué de esta provincia

Falleció el día 9 de Diciembre de 1935 a los 61 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Felisa Salamanca Heredero; hermanos y hermanos políticos; sobrinos y sobrinos políticos (ausentes) y su hijadita Felisa Muñoz Rey, parientes y amigos,

Suplican a sus amistades asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se han de celebrar el día 9 a las ocho y ocho y media de la mañana en la Capilla de Jesús de Nazareno, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

La Masonería española declara estar entera, total y absolutamente con el «frente popular»

Los masones infiltrados en el Ejército, en la Marina y en la Aviación comparten criminalmente con los marxistas y separatistas la responsabilidad de la guerra que devasta media España

Por el jefe superior de F... ción, de los grandes terratenientes; está en contra de la burguesía que lleva la riqueza heredera; está en contra del clero dominador e intolerante y acaparador de riquezas materiales; está en contra del militarismo entrometido en la política y constituido en casta dominadora; está en contra de todo privilegio y toda ventaja que no provenga del trabajo, la inteligencia, el esfuerzo y el mérito personal siempre que todo esto se haga en beneficio colectivo.

Dan fe de esta declaración, que es inalterable y no tiene la más mínima concesión a la situación actual, sino que fué la doctrina masonónica de ayer, es la de hoy y será la de mañana, los masones sacrificados por la reacción en los tiempos pasados y los muchísimos que han sido ahora asesinados por los fascistas. Dan fe de ello los numerosos masones que están en todos los frentes de batalla, defendiendo al pueblo y al Gobierno legal con las armas en la mano, los muchos que ya han rendido el tributo de su vida a la causa que defiende el verdadero pueblo español los muchos que están en situaciones dirigentes de la defensa nacional, en puestos militares, políticos y de trabajo y organización.

Dan fe de nuestra actual declaración los avadores masones, los marinos masones, los militares masones, que desde el comienzo de la rebelión fascista se pusieron al lado del Gobierno legal y hicieron posible la defensa y la derrota total que entre todo se estamos preparando al fascismo criminal.

Son traidores a la Masonería los que así no obren, al mismo tiempo que lo son para la madre España, República de trabajadores; y por esto precisamente, si no fuera por todas las demás razones, por no admitir los masones más título cudadano respetable que el de trabajador, estamos al lado, dentro y en defensa de la República y del Frente Popular.

Por ser tan clara y terminante la actitud adoptada por los elementos masones en contra del nuevo Estado, parece innudable que debiera ser tenida en consideración, cuando se trata de adoptar determinaciones o sanciones contra personas que profesan aquella ideología.

Valladolid, 26 de noviembre 1936. ¡VIVA ESPAÑA!

El Jefe Superior de Policía

Esta declaración no se funda en hechos circunstanciales, sino en la ideología permanente de la orden masonónica. Defensora de los principios de Libertad, Igualdad, Fraternidad y Justicia, trabajando siempre por establecer las bases de una familia universal, está de acuerdo con los máximos avances del progreso social, económico y político. Está en contra de la intolerancia, de la explotación del hombre por el hombre, de la injusticia; está en contra del acaparamiento del capital, del acaparamiento de los medios de produc-

Todos los ciudadanos deben perseguir y vigilar el espionaje

La vigilancia debe extremarse en los centros y dependencias militares

Cuantos propaguen noticias, rumores o coras tendenciosas deben ser detenidos o denunciados